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COMMISSION ÉLECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE
____________

ISOLATEURS – ESSAIS DES SUPPORTS ISOLANTS D'INTÉRIEUR
EN MATIÈRE ORGANIQUE DESTINÉS À DES INSTALLATIONS

DE TENSION NOMINALE SUPÉRIEURE À 1 000 V
JUSQU'À 300 kV NON COMPRIS

AVANT-PROPOS

1) La CEI (Commission Électrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de normalisation composée
de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEI). La CEI a pour objet de
favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans les domaines de
l'électricité et de l'électronique. A cet effet, la CEI, entre autres activités, publie des Normes internationales.
Leur élaboration est confiée à des comités d'études, aux travaux desquels tout Comité national intéressé par le
sujet traité peut participer. Les organisations internationales, gouvernementales et non gouvernementales, en
liaison avec la CEI, participent également aux travaux. La CEI collabore étroitement avec l'Organisation
Internationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées par accord entre les deux organisations.

2) Les décisions ou accords officiels de la CEI concernant les questions techniques représentent, dans la mesure
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, étant donné que les Comités nationaux intéressés
sont représentés dans chaque comité d’études.

3) Les documents produits se présentent sous la forme de recommandations internationales. Ils sont publiés
comme normes, spécifications techniques, rapports techniques ou guides et agréés comme tels par les Comités
nationaux.

4) Dans le but d'encourager l'unification internationale, les Comités nationaux de la CEI s'engagent à appliquer de
façon transparente, dans toute la mesure possible, les Normes internationales de la CEI dans leurs normes
nationales et régionales. Toute divergence entre la norme de la CEI et la norme nationale ou régionale
correspondante doit être indiquée en termes clairs dans cette dernière.

5) La CEI n’a fixé aucune procédure concernant le marquage comme indication d’approbation et sa responsabilité
n’est pas engagée quand un matériel est déclaré conforme à l’une de ses normes.

6)  L’attention est attirée sur le fait que certains des éléments de la présente Norme internationale peuvent faire
l’objet de droits de propriété intellectuelle ou de droits analogues. La CEI ne saurait être tenue pour
responsable de ne pas avoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La Norme internationale CEI 60660 a été établie par le sous-comité 36C: Isolateurs pour sous-
stations, du comité d’études 36 de la CEI: Isolateurs.

Cette deuxième édition annule et remplace la première édition parue en 1979 et constitue une
révision technique.

Le texte de cette norme est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote

36C/111/FDIS 36C/114/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti à l'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.

L’annexe A est donnée uniquement à titre d’information.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION
____________

INSULATORS – TESTS ON INDOOR POST INSULATORS OF
ORGANIC MATERIAL FOR SYSTEMS WITH NOMINAL

VOLTAGES GREATER THAN 1 000 V UP TO BUT
NOT INCLUDING 300 kV

FOREWORD

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization comprising
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the IEC is to promote
international co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic fields. To
this end and in addition to other activities, the IEC publishes International Standards. Their preparation is
entrusted to technical committees; any IEC National Committee interested in the subject dealt with may
participate in this preparatory work. International, governmental and non-governmental organizations liaising
with the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates closely with the International Organization
for Standardization (ISO) in accordance with conditions determined by agreement between the two
organizations.

2) The formal decisions or agreements of the IEC on technical matters express, as nearly as possible, an
international consensus of opinion on the relevant subjects since each technical committee has representation
from all interested National Committees.

3) The documents produced have the form of recommendations for international use and are published in the form
of standards, technical specifications, technical reports or guides and they are accepted by the National
Committees in that sense.

4)  In order to promote international unification, IEC National Committees undertake to apply IEC International
Standards transparently to the maximum extent possible in their national and regional standards. Any
divergence between the IEC Standard and the corresponding national or regional standard shall be clearly
indicated in the latter.

5)  The IEC provides no marking procedure to indicate its approval and cannot be rendered responsible for any
equipment declared to be in conformity with one of its standards.

6)  Attention is drawn to the possibility that some of the elements of this International Standard may be the subject
of patent rights. The IEC shall not be held responsible for identifying any or all such patent rights.

International Standard IEC 60660 has been prepared by subcommittee 36C: Insulators for
substations, of IEC technical committee 36: Insulators.

This second edition cancels and replaces the first edition published in 1979 and constitutes a
technical revision.

The text of this standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting

36C/111/FDIS 36C/114/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

Annex A is for information only.

Curre
ntly

 in
 p

re
vie

w, c
lic

k b
uy f

ull v
er

sio
n

https://www.stdhive.com/standards/iec-60660-ed-20-b1999-pdf/


– 6 – 60660 © CEI:1999

Le comité a décidé que cette publication reste valable jusqu’en 2006.

A cette date, selon décision préalable du comité, la publication sera

• reconduite;
• supprimée;
• remplacée par une édition révisée, ou
• amendée.
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The committee has decided that this publication remains valid until 2006.

At this date, in accordance with the committee’s decision, the publication will be

• reconfirmed;
• withdrawn;
• replaced by a revised edition, or
• amended.
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ISOLATEURS – ESSAIS DES SUPPORTS ISOLANTS D'INTÉRIEUR
EN MATIÈRE ORGANIQUE DESTINÉS À DES INSTALLATIONS

DE TENSION NOMINALE SUPÉRIEURE À 1 000 V
JUSQU'À 300 kV NON COMPRIS

1 Généralités

1.1 Domaine d'application et objet

La présente Norme internationale est applicable aux supports isolants d'intérieur en matière
organique destinés à l'équipement d'installations ou d'appareils électriques fonctionnant dans
l'air, à la pression atmosphérique, en courant alternatif, à une tension nominale supérieure
à 1 000 V jusqu'à 300 kV non compris et à une fréquence au plus égale à 100 Hz comme défini
dans la gamme I de la CEI 60071-1. Les isolateurs composites ne sont pas couverts par la
présente norme.

La présente norme a pour objet

– de définir les termes employés;

– de définir les caractéristiques électriques et mécaniques des supports isolants en matière
organique et de fixer les conditions dans lesquelles les valeurs spécifiées de ces
caractéristiques doivent être vérifiée;

– de prescrire les méthodes d'essai;

– de fixer les conditions d'acceptation.

Cette norme ne donne pas de valeur numérique pour les caractéristiques des isolateurs et ne
contient pas de prescriptions relatives au choix d'un isolateur en fonction du service qu'il doit
assurer. La CEI 60273 spécifie les valeurs numériques pour les caractéristiques électriques et
mécaniques, et donne les dimensions nécessaires à l'interchangeabilité des supports isolants.

1.2 Références normatives

Les documents normatifs suivants contiennent des dispositions qui, par suite de la référence
qui y est faite, constituent des dispositions valables pour la présente partie des Directives
ISO/CEI. Pour les références datées, les amendements ultérieurs ou les révisions de ces
publications ne s’appliquent pas. Toutefois, les parties prenantes aux accords fondés sur la
présente partie des Directives ISO/CEI sont invitées à rechercher la possibilité d'appliquer les
éditions les plus récentes des documents normatifs indiqués ci-après. Pour les références non
datées, la dernière édition du document normatif en référence s’applique. Les membres de
la CEI et de l'ISO possèdent le registre des Normes internationales en vigueur.

CEI 60050(471):1984, Vocabulaire Electrotechnique International (VEI) – Chapitre 471: Isolateurs

CEI 60060-1, Techniques des essais à haute tension – Première partie: Définitions et
prescriptions générales relatives aux essais

CEI 60071-1, Coordination de l'isolement – Partie 1: Définitions, principes et règles

CEI 60270, Mesures des décharges partielles

CEI 60273, Dimensions des supports isolants d'intérieur et d'extérieur destinés à des
installations de tension nominale supérieure à 1 000 V

CEI 60587, Méthode d'essai pour évaluer la résistance au cheminement et à l'érosion des
matériaux isolants électriques utilisés dans des conditions ambiantes sévères
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INSULATORS – TESTS ON INDOOR POST INSULATORS OF
ORGANIC MATERIAL FOR SYSTEMS WITH NOMINAL

VOLTAGES GREATER THAN 1 000 V UP TO BUT
NOT INCLUDING 300 kV

1 General

1.1 Scope and object

This International Standard is applicable to post insulators of organic material for indoor
service in electrical installations or equipment operating in air at atmospheric pressure on
alternating current with a nominal voltage greater than 1 000 V up to, but not including, 300 kV,
as defined by range I of IEC 60071-1, and a frequency not greater than 100 Hz. Composite
insulators are not covered by this standard.

The object of this standard is

– to define the terms used;

– to define electrical and mechanical characteristics of post insulators of organic material
and to prescribe the conditions under which the specified values of these characteristics
are verified;

– to prescribe methods of testing;

– to prescribe acceptance criteria.

This standard does not give numerical values for insulator characteristics; nor does it deal with
a choice of insulators for specific operating conditions. IEC 60273 specifies numerical values
for electrical and mechanical characteristics and gives the dimensions necessary for inter-
changeability of post insulators.

1.2 Normative references

The following normative documents contain provisions which, through reference in this text,
constitute provisions of this part of the ISO/IEC Directives. For dated references, subsequent
amendments to, or revisions of, any of these publications do not apply. However, parties to
agreements based on this part of the ISO/IEC Directives are encouraged to investigate the
possibility of applying the most recent editions of the normative documents indicated below.
For undated references, the latest edition of the normative document referred to applies.
Members of IEC and ISO maintain registers of currently valid International Standards.

IEC 60050(471):1984, International Electrotechnical Vocabulary (IEV) – Chapter 471:
Insulators

IEC 60060-1, High-voltage test techniques – Part 1: General definitions and test requirements

IEC 60071-1, Insulation co-ordination – Part 1: Definitions, principles and rules

IEC 60270, Partial discharge measurements

IEC 60273, Characteristics of indoor and outdoor post insulators for systems with nominal
voltages greater than 1 000 V

IEC 60587, Test method for evaluating resistance to tracking and erosion of electrical
insulating materials used under severe ambient conditions
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CEI 60695-11-10:1999, Essais relatifs au risque du feu – Partie 11-10: Flammes d’essai –
Méthodes d’essai horizontale et verticale à la flamme de 50 W

CEI 60932, Spécifications complémentaires pour l'appareillage sous enveloppe de 1 kV à 72,5
kV destiné à être utilisé dans des conditions climatiques sévères

ISO 9000-1, Normes pour le management de la qualité et l'assurance de la qualité – Partie 1:
Lignes directrices pour leur sélection et utilisation

ISO 9002, Systèmes qualité – Modèle pour l'assurance de la qualité en production, installation
et prestations associées

1.3 Définitions

Pour les besoins de la présente norme, les définitions suivantes s'appliquent avec celles de
la CEI 60050(471).

NOTE – Les définitions concernant les tensions d'essai ne sont indiquées qu'à titre de rappel. Pour plus de détails,
voir la CEI 60060-1.

1.3.1
support isolant en matière organique
support isolant destiné à fixer rigidement une pièce sous tension qui doit être isolée de la terre
ou d'une autre pièce sous tension. La matière composant l'isolant est constituée totalement ou
en partie de matières organiques, c'est-à-dire de matières appartenant à la chimie des
composés du carbone ou à la chimie des composés du carbone et du silicium. Ces matières
organiques peuvent être utilisées seules ou conjointement avec d'autres matières (minérales
ou organiques) comme charges, renforcement, etc.

1.3.2
support isolant d'intérieur
support isolant non destiné à être exposé aux conditions climatiques extérieures. Pour les
installations intérieures soumises à des condensations importantes, des supports isolants
d'extérieur ou des supports isolants d'intérieur d'un type spécial peuvent être utilisés
[VEI 471-04-04, modifié]

1.3.3
catégorie de conception
selon leur construction, les supports isolants en matière organique sont divisés en deux
catégories:

Catégorie de conception A

Supports isolants cylindriques avec armature interne métallique pour lesquels la plus courte
longueur du canal de perforation à travers la matière isolante solide est égale ou au tiers plus
grande de la distance d'arc extérieure entre l'armature métallique

Catégorie de conception B

Supports isolants cylindriques avec armature interne métallique pour lesquels la plus courte
longueur du canal de perforation à travers la matière isolante solide est inférieure au tiers de la
distance d'arc extérieure entre les armatures métalliques

NOTE – Le terme «isolateurs cylindriques» comprend les isolateurs de forme tronconique.
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IEC 60695-11-10:1999, Fire hazard testing – Part 11-10: Test flames – 50 W horizontal and
vertical flame test methods

IEC 60932, Additional requirements for enclosed switchgear and controlgear from 1 kV
to 72,5 kV to be used in severe climatic conditions

ISO 9000-1, Quality management and quality assurance standards – Part 1: Guidelines for
selection and use

ISO 9002, Quality systems – Model for quality assurance in production, installation and
servicing

1.3 Definitions

For the purpose of this standard, the following definitions apply, together with those in
IEC 60050(471)

NOTE – The definitions regarding test voltages are given for convenience. For additional details, see IEC 60060-1.

1.3.1
post insulator of organic material
post insulator intended to give rigid support to a live part which is to be insulated from earth
and from another live part. The whole or part of the material composing the post insulator
consists of organic materials, i.e. of material pertaining to the chemistry of the compounds
produced from carbon or to the chemistry of the compounds produced from carbon and silicon.
These organic materials may be used alone or in conjunction with other materials (mineral or
organic) as fillers, reinforcements, etc.

1.3.2
indoor post insulator
a post insulator not intended to be exposed to outdoor atmospheric conditions. For indoor
installations subject to excessive condensation, outdoor post insulators or special indoor post
insulators may be used
[IEV 471-04-04, modified]

1.3.3
design category
post insulators of organic materials are divided into two different design categories according
to their construction. The design categories covered by this standard are:

Design category A

Cylindrical post insulators with internal metal fittings in which the length of the shortest
puncture path through solid insulating material is equal to or greater than one-third the external
arcing distance between the metal fittings

Design category B

Cylindrical post insulators with internal metal fittings in which the length of the shortest
puncture path through solid insulating material is less than one-third the external arcing
distance between the metal fittings

NOTE – The term “cylindrical insulators” is intended to cover insulators of the truncated conical form.




